
 
  

 
 

 

Die Fachhochschule für Verwaltung und Dienstleistung in Schleswig-Holstein (FHVD) sucht 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt für den Fachbereich Allgemeine Verwaltung eine /einen  

 

Hochschullehrerin / Hochschullehrer (m/w/d) 

für Öffentliches Recht 

mit wahlweisem Interessensschwerpunkt  

(Nachhaltigkeit – Gleichstellung und Diversität – Verwaltungskooperationen mit 
Dänemark – Inklusion) 

 
(Wertigkeit bis BesGr. A 15 SH BesG/ EG 15 TVöD-VKA) 

Teil- oder Vollzeit 

Die Fachhochschule für Verwaltung und Dienstleistung, Fachbereich Allgemeine Verwaltung, 
qualifiziert Studierende im interdisziplinären Studiengang Bachelor of Arts „Public Administra-
tion / Allgemeine Verwaltung“ für eine Tätigkeit in der Landes- und Kommunalverwaltung. Sie 
ist Teil des Ausbildungszentrums für Verwaltung, einer der zentralen Bildungseinrichtungen für 
Aus-, Fort- und Weiterbildung des öffentlichen Dienstes in Schleswig-Holstein. Nach § 61 Abs. 
1 HSG kann der Lehrkraft für die Dauer ihrer Verwendung auf Antrag das Recht verliehen wer-
den, die Bezeichnung Professorin oder Professor zu führen (vgl. § 28 Ausbildungszentrumsge-
setz (AZG)). Neben der Lehre zählen praxisnahe Forschungsaufgaben sowie Beratungstätig-
keiten zu unseren Aufgaben. Die Ausrichtung an hohen Qualitätsstandards und Erfordernissen 
der Praxis sind wichtige Säulen für unser zukunftsorientiertes, an den Nachhaltigkeitszielen der 
Vereinten Nationen ausgerichtetes Handeln. Die beständige Weiterentwicklung der Studien- 
und Bildungsangebote, begleitet durch ein systematisches Qualitätsmanagement, gehört 
ebenso zu unserem Selbstverständnis wie ein kollegiales Miteinander, eine offene Fehlerkultur, 
Gender Mainstreaming, Diversity Management, eine internationale Ausrichtung und Koopera-
tionen mit in- und ausländischen Bildungseinrichtungen und Organisationen. 

Ihr Aufgabengebiet: 

 Sie vermitteln Studierenden in lebendiger und methodisch vielfältiger Art und Weise die 
Grundlagen des Öffentlichen Rechts, insbesondere Staatsorganisations- und Kommu-
nalrecht. Ihr didaktisches Selbstverständnis berücksichtigt insbesondere den Nationalen 
Aktionsplan Bildung für nachhaltige Entwicklung sowie die Umsetzung der digitalen 
Transformation in der öffentlichen Verwaltung in den von Ihnen gelehrten Bereichen.  

 Zusätzlich wirken Sie an der zukunftsgerichteten Weiterentwicklung des Studiengangs 
und der Verwaltung in Schleswig-Holstein mit. Sie vertreten Ihr Schwerpunktthema im 



 

Kontext von Hochschule und Verwaltung interdisziplinär unter besonderer Berücksichti-
gung der rechtlichen Grundlagen nach innen und nach außen, in Lehre, Forschung und 
Beratung.  

 Durch Ihre hohe soziale Kompetenz, ausgeprägte Team- und Kooperationsfähigkeit so-
wie Freude an beständiger, fachlicher Weiterentwicklung bereichern Sie das Kollegium 
und wirken an der partizipativen Weiterentwicklung der Hochschule und des interdiszip-
linären Studienangebots kreativ mit. 

 Neben der Lehr- und Prüfungstätigkeit engagieren Sie sich in Gremien, Fach- und Pro-
jektgruppen der Hochschule und des Fachbereichs Allgemeine Verwaltung. Ihre Lehrin-
halte und Aufgaben koordinieren Sie zielführend und unter Berücksichtigung aktueller 
fachlicher Entwicklungen sowie Anforderungen der Praxis mit allen beteiligten haupt- 
und nebenamtlichen Kolleginnen und Kollegen. Sie sind in Praxis und Forschung gut 
vernetzt.  

 Ihr Lehreinsatz beträgt bei Vollzeittätigkeit 18 Lehrveranstaltungsstunden pro Woche 
(684 LVS p.A.).  

Ihr Profil: 
 Erforderlich ist ein abgeschlossenes Studium der Rechtswissenschaften (1. und 2. 

Staatsexamen, mindestens Note „befriedigend“) oder vergleichbarer Studiengänge mit 
Schwerpunkt im Öffentlichen Recht (Master oder Staatsexamen mit überdurchschnittli-
chen Ergebnissen) und fundierte Kenntnisse in einem zusätzlichen Schwerpunktthema 
(entweder Nachhaltigkeit oder Gleichstellung und Diversität oder Verwaltungskoopera-
tionen mit Dänemark oder Inklusion) und 

 pädagogisch-didaktische Eignung einschließlich der Verwendung digitaler Lehrmetho-
den – vorzugsweise aufgrund von Lehrerfahrung im Hochschullehrbetrieb nachgewie-
sen – und 

 die besondere Befähigung zu wissenschaftlicher Arbeit, die in der Regel durch die gute 
Qualität einer Promotion nachgewiesen wird und 

 besondere Leistungen bei der Anwendung oder Entwicklung wissenschaftlicher Er-
kenntnisse und Methoden in einer mindestens fünfjährigen beruflichen Praxis; mindes-
tens drei der fünf Jahre müssen außerhalb des Hochschulbereichs ausgeübt worden 
sein. 

 Die Voraussetzungen ergeben sich aus § 61 HSG Schleswig-Holstein i. V. m. § 28 AZG.  

Wir bieten: 

 eine abwechslungsreiche und anspruchsvolle Tätigkeit, in der über die Verbindung von 
Lehre und Forschung sowie Verwaltungspraxis wichtige Lebensbereiche in Schleswig-
Holstein mitgestaltet werden können 

 einen in Küstennähe gelegenen Campus in Altenholz, der eine gute Infrastruktur und 
moderne Ausstattung mit der Nähe zum Wissenschaftsstandort Kiel und einem hohen 
Freizeitwert verbindet 

 gute Rahmenbedingungen für die Vereinbarkeit von Beruf und Familie durch ein zeit- 
und ortsflexibles Arbeiten im Rahmen der dienstlichen Anforderungen 

 Teilbarkeit der Stelle bzw. Teilzeit bei entsprechendem Wunsch  

 zahlreiche Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten  



 

 zusätzliche, attraktive Angebote (u. a. Jobticket, betriebliches Gesundheitsmanagement 
und Firmenfitness). 

Ihre Bewerbung:  

Das Ausbildungszentrum für Verwaltung (AZV) versteht sich als moderner und weltoffener 
Dienstherr. Wir begrüßen die Bewerbung unabhängig Ihres Alters, Ihres Geschlechts, Ihrer 
kulturellen und sozialen Herkunft, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexuellen 
Identität.  

Wir fördern die Gleichberechtigung der Geschlechter. Unterrepräsentierte Geschlechter in den 
ausgeschriebenen Bereichen werden bei gleichwertiger Eignung, Befähigung und fachlicher 
Leistung vorrangig berücksichtigt.  

Wir setzen uns für die Beschäftigung von Menschen mit Behinderung ein. Daher werden 
schwerbehinderte Menschen und diesen Gleichgestellte bei entsprechender Eignung bevor-
zugt berücksichtigt.  

Auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen (bei Bewerbungen aus der 
öffentlichen Verwaltung bitte zusätzlich mit einer aktuellen Beurteilung und ggf. einer Einver-
ständniserklärung zur Einsichtnahme in die Personalakte) freuen wir uns bis zum 

29. September 2023. 

Auf das Einreichen von Lichtbildern bzw. Bewerbungsfotos bitten wir zu verzichten. 

Bitte beachten Sie in Bezug auf die Verwendung von personenbezogenen Daten in Stellen-
besetzungsverfahren unsere diesbezüglichen Datenschutzhinweise unter https://azv-sh.de/in-
dex.php/ausbildungszentrum/informationen/aktuelles-fhvd/66-datenschutzbestimmungen   

Für Rückfragen steht Ihnen die Dekanin des Fachbereichs Allgemeine Verwaltung, Prof. Dr. 
Edna Rasch (rasch@fhvd-sh.de, Tel. 0431 / 32 09 - 223) gern zur Verfügung. Fragen zur Be-
werbung richten Sie bitte an die Leiterin des Personalbereiches, Frau Rabia Schreiber (schrei-
ber@azv-sh.de, Tel. 0431 / 32 09 - 109).  

Richten Sie Ihre Bewerbung bitte vorzugsweise in elektronischer Form in einem Dokument an: 
personalverfahren@azv-sh.de oder alternativ an das Ausbildungszentrum für Verwaltung, z. 
Hd. Frau Rabia Schreiber, Kennwort: „Bewerbung – Fachbereich Allgemeine Verwaltung, Kom-
munalrecht“, Rehmkamp 10, 24161 Altenholz.  

Mit Übersendung der Bewerbung in elektronischer Form stimmen Sie gleichzeitig zu, dass die 
weitere Kommunikation per unverschlüsselten und unsignierten E-Mails erfolgen darf. 
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